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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

outubro

4 4 de outubro

15h30 às 18h30

25 questões

3h de duração*

M2 Operador de Audio 
Visual e Informática

C A D E R N O  
D E   P R O V A 
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Foi pela tardinha que a professora do lugar chegou 
e enquanto todo mundo abria alas à aproximação 
da mestra, ela, a querida e amada de todos, disse: 
deixem comigo que eu vou dar um jeito nesse burro. 
Afastem-se bastante dele.

Com aquele jeitinho que só as mestras do interior 
possuem, aproximou-se do burro, inclinou-se amoro-
samente sobre um dos seus ouvidos e sussurrou-lhe…

O burro começou a estourar em relinchos, a virar 
a cabeça para todos os lados, a vibrar a cauda numa 
alegria embriagadora.

—	 Que disse? Que disse a ele, professora?! Diga-nos, 
santa, que disse?

E a mestra, alegando que o tratamento estava incom-
pleto, achega-se de novo a Tonare e mais uma vez 
bisbilha-lhe…

O burro começou, então, a chorar desesperada-
mente, a bater nervosérrimo as patas no chão e a 
retorcer-se todo num desconsolo incrível.

—	 Que disse? Que disse agora? Por que não fala? 
Mestra, quer nos matar a todos de ansiedade?

E a professora, alegando de novo o tratamento não 
estar completo, sussurrou pela terceira vez ao ouvido 
de Tonare.

E Tonare, como alucinado, estonteado, levanta 
mais a cabeça, fixa o além-horizonte e desenrola uma 
corrida. Arrebenta a cerca, sangra e corre, corre e 
perde-se numa colina ao longe.

—	 Professora! Professora!

Esperavam-se os vivas e os aplausos, mas não vieram. 
O estupor tomou conta de todos.

Foi aí que a professora, com um sorriso ótimo-
-com-louvor, resolveu dar a chave do mistério. 
Mandou que todos se aproximassem dela:

—	 Quando me aproximei a primeira vez do burro, eu 
simplesmente disse a ele que eu era professora e a 
reação todos viram. Da segunda vez, disse a Tonare 
o quanto eu ganhava por mês, e aí ele chorou. 
Da terceira vez, pedi a ele que me substituísse e 
então…

Fonte: CURI, José. A Professora e o Burro. In: Juca Jacu & Cia. 
Florianópolis: Lunardelli/Editora da UDESC, 1979, p. 62-65. 
(Adaptado)

Conhecimentos Gerais	 15 questões

Língua Nacional	 5 questões

Texto

Se bem os jornais não tenham noticiado, em um 
pequeno município de um estado brasileiro, um burro, 
por sinal de nome Tonare, conhecido e estimado 
por todos, de repente caiu num estado de angústia 
profunda. O medo devorava-lhe a alma sensitiva. 
Considerava-se tolerado, criticado, espezinhado. 
Tornou-se agressivo e, porque sua agressividade era 
intolerável, o chicote de titio descia-lhe solto pelas 
ancas roliças.

Sábado de manhã, talvez por não se sentir amado, 
deixou-se ficar budamente imóvel no meio do pasto. 
Tonare parecia uma estátua asinina com o olhar devo-
rando distâncias.

— Está doente, disse titia, chamem o veterinário.

O veterinário veio, fez-lhe um check-up e, embora não 
tivesse conseguido que o burro virasse um nadinha 
a cabeça, concluiu: o animal está com perfeita saúde 
física. A mim me parece que deva existir um problema 
psicológico com ele. Mandem vir um psicólogo da 
Universidade.

Após a conclusão clínica do veterinário, titio tentou 
solucionar o problema psicológico do burro com uma 
série de relhadas que arrancavam pelos das nádegas 
redondas de Tonare. E Tonare, hirto.

Domingo amanheceu com a peregrinação VER-
O-BURRO. E da turba que aí estava saltavam os mais 
disparatados palpites:

—	 Foi o sol. Quem não sabe das emoções provocadas 
pelo sol?

—	 Isto é feitiçaria antitelepática. Olhem os nós na 
cauda e na crina.

—	 Burro sempre empaca. Aí está faltando chibata.

—	 Mas não vês que está perdendo sangue, o coitado, 
de tanto que apanhou?

E piedosas mulheres, enquanto lhe ofereciam prata-
das de milho, mãozadas de alfafa, espigas de arroz, 
bacias de água fresca, deitavam-lhe beijos estalados 
na testa, e Tonare, em sua impassibilidade, nem se 
dignava arregaçar os beiços para comer, nem mexer 
os olhos para agradecer.

[…]
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3.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) de acordo com o texto.

(  )	 Em “Considerava-se tolerado”, o “se” pode ser 
colocado na frente do verbo (“Se conside-
rava…”) sem prejudicar a compreensão do 
texto e sem ferir a norma culta da língua por-
tuguesa escrita.

(  )	 Em “…com o olhar devorando distâncias”, o 
autor usa linguagem conotativa.

(  )	 As palavras “cauda” e “calda” são parônimas.
(  )	 O verbo “dignar-(se)” nunca pode ser seguido 

da preposição “de”.
(  )	 A crase em “…abria alas à aproximação da 

mestra…” é facultativa.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • F • F
b.	 (  )	 V • F • F • F • V
c.	 ( X )	 F • V • V • F • F
d.	 (  )	 F • V • F • V • F
e.	 (  )	 F • F • V • V • V

4.  Utilize as palavras abaixo:

Pe. Vigário • turma • montado • a • recebê-lo • 
subindo • vinha • quando • ajoelhou • no • colina • 
alazão • a • seu • se • para

De modo a formar uma oração coesa e completa, com 
a pontuação adequada.

a.	 ( X )	 Montado no seu alazão, Pe. Vigário vinha 
subindo a colina, quando a turma se ajoelhou 
para recebê-lo.

b.	 (  )	 Pe. Vigário vinha subindo a colina, quando 
para recebê-lo a turma se ajoelhou, montado 
no seu alazão.

c.	 (  )	 Quando a turma se ajoelhou para recebê-
-lo, Pe. Vigário, vinha montado no seu alazão, 
subindo a colina.

d.	 (  )	 Montado no seu alazão, quando a turma se 
ajoelhou para recebê-lo, Pe. Vigário vinha 
subindo a colina.

e.	 (  )	 Para recebê-lo montado no seu alazão, Pe. 
Vigário vinha subindo a colina, quando a 
turma se ajoelhou.

1.  Pela leitura do texto, assinale a alternativa que não 
está correta.

a.	 (  )	 É fácil entender por que o estupor tomou 
conta de todos que tinham ido ver o burro.

b.	 ( X )	 O leitor fica sem entender, ao final do texto, 
por que o burro reagiu somente quando a 
professora lhe sussurrou ao ouvido.

c.	 (  )	 No primeiro parágrafo, o autor só trabalha 
com hipóteses ao descrever os sentimentos 
do burro, pois animal não fala.

d.	 (  )	 Em “Com aquele jeitinho que só as mestras do 
interior possuem…”, o autor não explica que 
jeitinho era aquele.

e.	 (  )	 O leitor, ao final do texto, fica sem saber exata-
mente qual o problema que o burro teve para 
justificar sua mudança de comportamento, 
pois o veterinário disse que clinicamente ele 
estava bem.

2.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) de acordo com o texto.

(  )	 O veterinário foi chamado somente porque o 
burro estava muito agressivo.

(  )	 Por “deixou-se ficar budamente imóvel no 
pasto” entende-se que o burro ficou em 
estado de profunda apatia.

(  )	 O burro estava apanhando quando o psicó-
logo chegou.

(  )	 A palavra “aí”, em “Foi aí que a professora…”, 
(penúltimo parágrafo) poderia ser substi-
tuída por “então”, sem prejuízo do sentido 
do texto ou da norma culta da língua 
portuguesa escrita.

(  )	 O pronome “lhe”, em “bisbilha-lhe”, refere-se 
ao burro.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • F • F
b.	 (  )	 V • F • F • V • V
c.	 (  )	 F • V • V • V • F
d.	 ( X )	 F • V • F • V • V
e.	 (  )	 F • F • F • V • V
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8.  Em 2015 comemoramos o 25o aniversário de uma 
Lei, que garante proteção integral aos brasileiros com 
até 18 anos de idade.

Assinale a alternativa que identifica esta Lei.

a.	 (  )	 Lei Ruanet
b.	 (  )	 Lei do Ventre Livre
c.	 (  )	 Lei Maria da Penha
d.	 ( X )	 Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA)
e.	 (  )	 Estatuto da Menoridade Penal

9.  Recente desvalorização da moeda brasileira, frente 
ao dólar norte-americano, foi atribuída às oscila-
ções das bolsas de valores de um país da Ásia que 
tem expressiva participação no comércio exterior 
brasileiro.

Assinale a alternativa que identifica esse país.

a.	 ( X )	 China
b.	 (  )	 Filipinas
c.	 (  )	 Inglaterra
d.	 (  )	 Yemem
e.	 (  )	 Israel

10.  País que embora tenha realizado eleições recente-
mente, é apontado como um dos mais totalitários do 
mundo. É governado pela mesma família desde 1948.

Trata-se do(a):

a.	 (  )	 Japão.
b.	 (  )	 Cingapura.
c.	 ( X )	 Coreia do Norte.
d.	 (  )	 Coreia do Sul.
e.	 (  )	 Tailândia.

5.  Analise o texto abaixo:

A redação oficial deve caracterizar-se por impesso-
alidade,   (1)   ,   (2)   , concisão e formalidade, 
e padronização.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas numeradas do texto.

a.	 (  )	 (1) fluidez • (2) estilo
b.	 (  )	 (1) objetividade • (2) fluência
c.	 (  )	 (1) notoriedade • (2) linguagem popular
d.	 (  )	 (1) transparência • (2) linguagem rebuscada
e.	 ( X )	 (1) clareza • (2) padrão culto da linguagem

Atualidades	 5 questões

6.  Importante atividade econômica da Região Sul de 
Santa Catarina:

a.	 (  )	 Cultivo da maçã.
b.	 ( X )	 Cultivo do fumo.
c.	 (  )	 Produção de cerveja.
d.	 (  )	 Indústria petroquímica.
e.	 (  )	 Exploração da borracha.

7.  Segundo dados divulgados em setembro de 2014, 
aumentou e muito a quantidade de gases que produ-
zem o efeito estufa na atmosfera do planeta.

Identifique as prováveis causas desse aumento.

1.	 Queimadas
2.	 Desmatamento das florestas
3.	 Queima de combustíveis fósseis
4.	 A produção de energia térmica
5.	 Queima de lixo e resíduos industriais

Assinale a alternativa que indica todos os fatores 
corretos.

a.	 (  )	 É correto apenas o fator 3.
b.	 (  )	 São corretos apenas os fatores 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretos apenas os fatores 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretos apenas os fatores 1, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretos os fatores 1, 2, 3, 4 e 5.
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14.  Nos termos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Içara, o Plenário deliberará pelo voto 
mínimo de dois terços dos membros da Câmara para 
as matérias concernentes a:

a.	 (  )	 Perda de mandato de Vereador.
b.	 (  )	 Diretrizes orçamentárias.
c.	 (  )	 Instituição de fundos.
d.	 ( X )	 Emendas à Lei Orgânica.
e.	 (  )	 Destituição de membros da Mesa.

15.  De acordo com a Resolução no 01, de 1992, que 
estabelece o Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Içara, assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 As reuniões extraordinárias da Câmara não 
serão remuneradas.

b.	 (  )	 Qualquer cidadão poderá assistir às reuniões 
da Câmara e interpelar os Vereadores.

c.	 (  )	 Serão nulas quaisquer reuniões da Câmara 
realizadas fora de sua sede.

d.	 (  )	 A votação para eleição da Mesa da Câmara é 
pública.

e.	 (  )	 A Câmara poderá conceder título de cidadão 
honorário, aprovado por um terço de seus 
membros.

Conhecimentos Específicos	 10 questões

16.  Quais dos seguintes modos de exibição são váli-
dos e estão presentes no MS Word 2007 em português?

1.	 Leitura de tópicos
2.	 Rascunho
3.	 Layout de Impressão
4.	 Layout da Web

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Legislação	 5 questões

11.  Com base no Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Içara, é correto afirmar:

a.	 (  )	 O Vereador poderá licenciar-se para tratar de 
interesse particular, com remuneração.

b.	 (  )	 O Vereador que perder ou tiver suspensos os 
direitos políticos não perde o mandato.

c.	 (  )	 Dar-se-á a convocação do Suplente de 
Vereador em caso de vaga ou de licença não 
inferior a quinze dias.

d.	 (  )	 O Vereador licenciado para desempenho de 
missão oficial por autorização da Câmara não 
fará jus à remuneração integral.

e.	 ( X )	 É dever do Vereador ter seu domicílio no 
Município.

12.  Conforme dispõe o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Içara, compete à Mesa da Câmara, 
privativamente:

a.	 (  )	 Convocar reuniões extraordinárias.
b.	 ( X )	 Baixar Portarias e Atos Administrativos.
c.	 (  )	 Interpretar e fazer cumprir o Regimento 

Interno.
d.	 (  )	 Autorizar as despesas da Câmara e o seu 

pagamento dentro dos limites do Orçamento.
e.	 (  )	 Cumprir e fazer cumprir as deliberações da 

Câmara.

13.  Com suporte no Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Içara (Resolução no 01, de 1992), assinale 
a alternativa incorreta a respeito das Comissões.

a.	 (  )	 As Comissões poderão ser permanentes ou 
temporárias.

b.	 (  )	 As Comissões Permanentes serão constituídas 
de cinco membros.

c.	 ( X )	 Compete à Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação opinar sobre o Plano Diretor.

d.	 (  )	 É vedada a participação da cada vereador 
em mais de duas Comissões, salvo em casos 
excepcionais.

e.	 (  )	 O Presidente da Comissão concederá vista do 
processo por 48 horas a qualquer membro da 
Comissão.
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19.  A função do MS Excel 2007 em português, que 
permite gerar um número randômico entre 1 e 15 é a:

a.	 ( X )	 =ALEATÓRIOENTRE(1;15)
b.	 (  )	 =ALEATÓRIO(1;15)
c.	 (  )	 =RANDOM(1;15)
d.	 (  )	 =RAND(1;15)
e.	 (  )	 =RND(1;15)

20.  São características do google Chrome:

1.	 Possui o recurso de preenchimento automá-
tico de formulários e este pode ser ativado ou 
desativado nas configurações.

2.	 O mecanismo de busca empregado pelo 
Chrome é o google e este não pode ser 
alterado.

3.	 Permite definir uma pasta-padrão para os 
downloads ou questionar onde salvar cada 
arquivo antes de iniciar o download.

4.	 O google Chrome pode ser configurado para 
iniciar sempre com uma página em branco, 
um site específico, ou continuar a partir do 
ponto de navegação de seu fechamento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

21.  A gestão de usuários de rede de um domínio do 
Windows NT 4.0. Server pode ser realizada através da 
ferramenta:

a.	 (  )	 LDAP.
b.	 ( X )	 User Manager for Domains.
c.	 (  )	 Active Directory com suporte LDAP.
d.	 (  )	 Domain Users and Computers.
e.	 (  )	 AD Users and Computers.

17.  Analise as afirmativas abaixo sobre Transceivers:

1.	 São dispositivos compostos por um receptor 
e um transmissor, que operam em circuitos e 
componentes separados e distintos.

2.	 Transceivers SFP podem conectar redes giga-
bit ethernet com cabeamento metálico ou de 
fibra óptica (Fiber Channel).

3.	 Transceivers XFP podem operar em DWDM 
(Dense Wave Division Multiplexing).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

18.  Analise as afirmativas abaixo:

1.	 Se alguém ajustar todos os controles de pan 
(panoramic) de todos os canais de uma mesa 
de som na posição zero (ao centro), estará 
ouvindo um áudio em padrão mono.

2.	 O padrão de captação e gravação dos micro-
fones atuais é o estéreo.

3.	 Mesmo que sejam utilizadas duas ou mais cai-
xas acústicas, se o sinal for transmitido a partir 
de um canal único, o áudio será monofônico.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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22.  Em uma impressora a laser (laserjet), a função do 
laser é:

a.	 ( X )	 Descarregar certas partes do cilindro, de 
modo que o texto (ou figura) a ser impresso(a) 
fique desenhado(a) no cilindro, criando uma 
imagem eletrostática do que será impresso.

b.	 (  )	 Jogar uma pequena película de pó, negativa-
mente carregado, sobre o cilindro, de modo a 
realçar a área que será impressa.

c.	 (  )	 Direcionar o cabeçote de impressão de modo 
a fixar a tinta no papel nas áreas delimitadas 
no cilindro.

d.	 (  )	 Remover a tinta do cilindro, que a recebe 
uniforme e previamente, de modo que a tinta 
resultante seja correspondente à área de 
impressão.

e.	 (  )	 Descarregar o cilindro após o papel receber a 
tinta, de modo a queimar a tinta e fixá-la ao 
papel.

23.  Analise as afirmativas abaixo sobre os parâmetros 
de sinais de áudio: amplitude, frequência e período.

1.	 Amplitude é a altura do som e é medida em 
decibéis (dB).

2.	 Frequência denota a velocidade da variação 
periódica da voltagem, e é expressa em hertz 
(Hz), que denota ciclos por segundo.

3.	 O período é diretamente proporcional à fre-
quência, isto é, diminui quando a frequência 
diminui e vice-versa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

24.  Analise as afirmativas abaixo com relação a cabea-
mento estruturado:

1.	 A disposição dos fios em pares trançados tem 
o objetivo de cancelar/atenuar a interferência 
eletromagnética de fontes externas ao cabo.

2.	 Cabos STP provêem uma camada de proteção 
adicional que visa criar uma barreira à condu-
ção elétrica de modo a atenuar ondas eletro-
magnéticas externas.

3.	 Cabos cat. 6 podem conectar redes Gigabit 
ethernet e também 10-Gigabit ethernet e 
suportam larguras de banda de até 250MHz.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

25.  São características do sistema operacional 
Windows NT 4.0. Server:

1.	 Provê suporte e inclui servidores DNS, DHCP, 
LDAP e VPN de forma nativa.

2.	 Trabalha com domínios e provê serviços de 
diretório.

3.	 Possui suporte ao IIS (Internet Information 
Server) com o objetivo de integrar a instala-
ção e gestão de servidores web ao sistema 
operacional.

4.	 Pode trabalhar como um servidor de arquivos, 
de impressão e/ou de aplicações.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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